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初中数学辅导网http://www.jhshuxuefudao.cn

北京市工大附中 2012届上学期初中九年级期中考试

数学试卷
一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）

1. 若方程[image: image202.png]JOAY

\)



的一个根是a，则[image: image2.wmf]2

52

aa
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的值为（      ）
A.[image: image3.wmf]-
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   B. 0
        C. 2            D. 4         

[image: image198.png]


2. 如图，⊙O的半径OA等于5，半径OC与弦AB垂直，垂足为D ，若OD＝3，则弦AB的长为（      ）
A. 10 
       B. 8         
C. 6            D. 4

3. 将抛物线[image: image4.wmf]2
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经过怎样的平移可得到抛物线[image: image5.wmf]2
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？（      ） 

A. 先向左平移3个单位，再向上平移4个单位
B. 先向左平移3个单位，再向下平移4个单位
C. 先向右平移3个单位，再向上平移4个单位
D. 先向右平移3个单位，再向下平移4个单位 

[image: image199.png]


4.小莉站在离一棵树水平距离为a 米的地方，用一块含30°的直角三角板按如图所示的方式测量这棵树的高度，已知小莉的眼睛离地面的高度是1.5米，那么她测得这棵树的高度为（      ）
A.[image: image6.wmf]3
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D.[image: image9.wmf](1.53)
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米
[image: image200.png]


5. 如图，以某点为位似中心，将△AOB进行位似变换得到△CDE，记△AOB与△CDE 对应边的比为k，则位似中心的坐标和k的值分别为（      ）
    A. [image: image10.wmf](00)
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6. 将抛物线 [image: image15.wmf]2
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 绕原点O旋转180°，则旋转后的抛物线的解析式为（      ）
A. [image: image16.wmf]2
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C.[image: image18.wmf]2
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       D. [image: image19.wmf]2
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7. 如图，PA、PB分别与⊙O相切，切点分别为A、B，PA ＝3，∠P＝60°，若AC为⊙O的直径，则图中阴影部分的面积为（      ）
A.[image: image20.wmf]2
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     D. [image: image23.wmf]p


8. 已知b＞0时，二次函数[image: image24.wmf]22
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的图象如下列四个图之一所示。根据图象分析，[image: image25.wmf]a

的值等于（      ）
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A. -2              B.-1             C. 1          D. 2

二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）

  9. 若△ABC∽△DEF，且对应边BC与EF的比为2∶3，则△ABC与△DEF的面积比等于          ．
10. 如图，⊙O的直径是AB，CD是⊙O的弦，若∠D＝70°，则∠ABC等于          ．
11. 如图，∠ABC＝90°，O为射线BC上一点，以点O为圆心，[image: image27.wmf]2

1

OB长为半径作⊙O，若射线BA绕点B按顺时针方向旋转至[image: image28.wmf]BA

¢

，若[image: image29.wmf]BA

¢

与⊙O相切，则旋转的角度[image: image30.wmf]a

（0° ＜[image: image31.wmf]a

＜180°）等于          。 
[image: image32.png]



12. 等腰△ABC中，[image: image33.wmf]8
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，若AB、AC的长是关于x的方程[image: image34.wmf]2
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的根，则m的值等于          。 
三、解答题（本题共50分，每题各5分）

13. 解方程：[image: image35.wmf]2
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。               
14. 计算：[image: image36.wmf]2

cos60

tan45sin45

sin30
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。
15. 已知：二次函数的解析式[image: image37.wmf]3
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。
（1）求这个二次函数的顶点坐标；

（2）求这个二次函数图象与x轴的交点坐标；

（3）当x取何值时，[image: image38.wmf]1
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随x的增大而增大；

（4）如图，若直线[image: image39.wmf])
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的图象与该二次图象交于A（[image: image40.wmf]2
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，[image: image41.wmf]m

），B（2，n）两点，结合图象直接写出当x取何值时[image: image42.wmf]2
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解：

[image: image43.png]



16. 已知：关于x的方程 [image: image44.wmf]2
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 有两个不相等的实数根（其中k为实数）。 

（1）求k的取值范围；

（2）若k为非负整数，求此时方程的根。
17. 已知抛物线 [image: image45.wmf]2
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 经过点[image: image46.wmf]034310
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（1）填空：抛物线的对称轴为直线x＝        ，抛物线与x轴的另一个交点D的坐标为        ；

（2）求该抛物线的解析式。
18. 某水果批发市场经销一种水果，如果每千克盈利10元， 每天可售出500千克。经市场调查发现，在进货价不变的情况下，若每千克这种水果在原售价的基础上每涨价1元，日销售量将减少20千克。设每千克这种水果涨价x元时（0＜x≤25），市场每天销售这种水果所获利润为y元。若不考虑其它因素，单纯从经济角度看，每千克这种水果涨价多少元时，市场每天销售这种水果盈利最多？最多盈利多少元？  
解：
19. 已知：如图，△ABC中，AB＝2，BC＝4，D为BC边上一点，BD＝1。

（1）求证：△ABD ∽△CBA；

（2）作DE∥AB交AC于点E，请再写出另一个与△ABD相似的三角形，并直接写出DE的长。

解：

[image: image47.png]



20. 已知，如图，渔船原来应该从A点向正南方向行驶回到港口P，但由于受到海风的影响，渔船向西南方向行驶去，行驶了240千米后到达B点，此时发现港口P在渔船的南偏东[image: image48.wmf]°
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的方向上，问渔船此时距港口P多远？（结果精确到0.1千米，参考数据：[image: image49.wmf]41
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解：
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21. 已知：如图，在[image: image54.wmf]Rt
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中，[image: image55.wmf]90
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，[image: image56.wmf]4
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，[image: image57.wmf]43
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，以[image: image58.wmf]AC

为直径的⊙O交[image: image59.wmf]AB

于点[image: image60.wmf]D

，点[image: image61.wmf]E

是[image: image62.wmf]BC

的中点，OB，DE相交于点F。

（1）求证：[image: image63.wmf]DE

是⊙O的切线；

（2）求EF：FD的值。

[image: image64.png]



22. 已知：如图，在[image: image65.wmf]ABC

D

中，[image: image66.wmf]BC
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^

于点D，[image: image67.wmf]AB

CE

^

于点E，[image: image68.wmf]AE
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且[image: image69.wmf]6
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，[image: image70.wmf]3
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，求CE的长。
解：

[image: image71.png]



四、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）

23. 已知：如图，⊙O的内接△ABC中，∠BAC＝45°，∠ABC ＝15°，AD∥OC并交BC的延长线于D，OC交AB于E。

（1）求∠D的度数；

（2）求证：[image: image72.wmf]2

ACADCE

=×

；

（3）求[image: image73.wmf]BC

CD

的值。

解：

[image: image74.png]



24. 已知⊙O过点D（4，3），点H与点D关于[image: image75.wmf]y

轴对称，过H作⊙O切线交[image: image76.wmf]y

轴于点A

（1）求⊙O半径；

（2）求[image: image77.wmf]sin

HAO

Ð

的值；

（3）如图，设⊙O与[image: image78.wmf]y

轴正半轴交点P，点E、F是线段OP上的动点（与P点不重合），

联结并延长DE、DF交⊙O于点B、C，直线BC交[image: image79.wmf]y

轴于点G，若[image: image80.wmf]DEF

D

是以EF

为底的等腰三角形，试探索[image: image81.wmf]sin

CGO

Ð

的大小怎样变化？请说明理由。
解：

[image: image82.png]
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25. 已知直线y＝kx-3与x轴交于点A（4，0），与y轴交于点C，抛物线[image: image84.wmf]2
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经过点A和点C,动点P在x轴上以每秒1个长度单位的速度由抛物线与x轴的另一个交点B向点A运动，点Q由点C沿线段CA向点A运动且速度是点P运动速度的2倍。
（1）求此抛物线的解析式和直线的解析式；


（2）如果点P和点Q同时出发，运动时间为t（秒），试问当t为何值时，△PQA是直角三角形；

（3）在直线CA上方的抛物线上是否存在一点D，使得△ACD的面积最大，若存在，求出点D坐标；若不存在，请说明理由。
解：

【试题答案】
一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）



     
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	B 
	A
	C
	C 
	D
	A
	B


二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）


	题号
	9
	10
	11
	12

	答案
	4∶9
	 20°
	60°或120°（各2分）
	16或25（各2分）


三、解答题

13. 解：因为 [image: image85.wmf]261
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所以 [image: image86.wmf]22
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代入公式，得 [image: image87.wmf]2
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 - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - 3分
                   [image: image88.wmf]62862737
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所以原方程的根为 [image: image89.wmf]12

3737
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。（每个根各1分）- - -5分
14. 解：[image: image90.wmf]2
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tan45sin45
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    [image: image91.wmf]2
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[image: image92.wmf]1
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15. 解：（1）[image: image93.wmf]4
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    ∴图象的顶点坐标为（1，4）。  ----------------------------1分
    （2）令y＝0，则[image: image94.wmf]0

3

2

2

=

+

+
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x

x

，解得：x1＝-1, x2＝3。

    ∴图象与x 轴的交点坐标分别为（-1,0）、（3,0）。  --------3分
    （3） x <1。  -------------------------------------------------------------4分

    （4） [image: image95.wmf]2

2

1

<

<

-

x

。 ---------------------------------------------------5分

说明：（3）若写成“≤”不扣分。

16. （1）解一：原方程可化为 [image: image96.wmf]2

(1)44

xk
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。- - - - - - - - - - - - 1分
∵ 该方程有两个不相等的实数根，

∴ [image: image97.wmf]440

k

->

。- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2分
    解得 [image: image98.wmf]1

k

<

。

∴ k的取值范围是[image: image99.wmf]1

k

<

。- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -3分
解二：原方程可化为 [image: image100.wmf]2

2430

xxk

++-=

。- - - - - - - - - - - - - - - 1分
[image: image101.wmf]2

24(43)4(44)
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D=--=-

。以下同解法一。

（2）解：∵ k为非负整数，[image: image102.wmf]1
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，

∴ k ＝ 0 。 - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4分
此时方程为[image: image103.wmf]2

23

xx
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，它的根为[image: image104.wmf]1

3

x
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，[image: image105.wmf]2

1

x

=

。 - - - - - - - - - 5分
17. 解：（1）抛物线的对称轴为直线x＝  2 ，抛物线与x轴的另一个交点D的坐标为 （3，0） ；- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  2分
    （2）∵ 抛物线经过点[image: image106.wmf]1030

CD

（

，

）
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    ∴ 设抛物线的解析式为[image: image107.wmf](1)(3)

yaxx

=--

。- - - - - - - - 3分
由抛物线经过点[image: image108.wmf]03

A

（

，

）

，得a ＝1。 - - - - - - - - - - - - - - 4分
∴ 抛物线的解析式为 [image: image109.wmf]2

43

yxx

=-+

。- - - - - -  - - - - - - - - - - - 5分
[image: image110.png]



18. 因为每千克这种水果涨价x元时，市场每天销售这种水果所获利润为y元，y关于x的函数解析式为[image: image111.wmf] (10)(50020)

yxx

=+-

（0＜x≤25）。- - -2分
[image: image112.wmf]22

 (10)(50020)203005000=20(7.5)6125.

yxxxxx

=+-=-++--+


    所以，当 x＝7.5 时（0＜7.5≤25），y取得最大值，最大值为 6 125。 - - - - - 5分
答: 不考虑其它因素，单纯从经济角度看，每千克这种水果涨价7.5元时，市场每天销售这种水果盈利最多，最多盈利6 125元。 

19. （1）证明：∵ AB＝2 ，BC＝4，BD＝1， 

∴ [image: image113.wmf]ABBD

CBBA

=

。- - - - - - - - - - - - 1分

    ∵ ∠ABD ＝∠CBA ，- - - - - - - - 2分
∴ △ABD ∽△CBA。- - - - - - -3分
（2）答：△ABD ∽  △CDE   ；- - - - - - - 4分
DE ＝  1.5。  - - - - - - - - - - - - - -6分
[image: image114.png]



20. 解：解：过点B作BD⊥AP于点D，   -----------------------------1分

在Rt△ABD中，BD＝ABsin45°＝240[image: image115.wmf]2
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，   ------------------2分在Rt△BDP中，sin60°＝[image: image116.wmf]BD

BP

,    ------------------------------------3分
[image: image117.wmf]806

sin60

BD

BP

°

==

    ------------------------------------------4分
≈196.0      -----------------------------------------------------------------5分
答：距港口约为196.0千米。  
21. （1）证明：连结[image: image118.wmf]CD

（如图），   …………………… 1分

∵AC是⊙O的直径，

∴[image: image119.wmf]90

ADCBDC

Ð=Ð=

o

。   

[image: image120.wmf]E

Q

是[image: image121.wmf]BC

的中点，

[image: image122.wmf]DEBEEC

\==

。

∴[image: image123.wmf]DBEBDE

Ð=Ð


[image: image124.wmf]OAOD

=

Q

，                                                 

[image: image125.wmf]ADOA

\Ð=Ð

。

[image: image126.wmf]90

DBEA

Ð+Ð=

o

Q

，

[image: image127.wmf]90

BDEADO

\Ð+Ð=

o

。

[image: image128.wmf]90

EDO

\Ð=

o

。

即[image: image129.wmf]ODDE

^

。

∵点D在⊙O上，

∴[image: image130.wmf]DE

是⊙O的切线 。          ………………………………… 3分

[image: image131.png]



（2）解：连结OE。

∵E是BC的中点，O是AC的中点，

∴OE∥AB，OE＝[image: image132.wmf]1

2

AB。
∴△OEF∽△BDF。  

在[image: image133.wmf]Rt

ABC

△

中，AC ＝ 4，[image: image134.wmf]43

BC

=

，

根据勾股定理，得 AB ＝ 8，

∴OE＝ 4，

∵sin∠ABC＝[image: image135.wmf]41

82

AC

AB

==

，

∴∠ABC＝30°。

∴∠A＝60°。

∴ [image: image136.wmf]AOD

△

是边长为2的等边三角形。

∴[image: image137.wmf]2

AD

=

，BD＝ AB-AD ＝6。

∴EF：FD＝OE：BD ＝ 4：6＝2：3 。         …… 5分

22. ∵BE＝2AE，∴设AE＝k，则BE＝2k，AB＝3k。     ------------1分
∵AD⊥BC于D，CE⊥AB于E，

∴∠BEC＝∠ADB＝90°。

又∠B＝∠B，

∴△ABD∽△CBE。  --------------------------------------------------2分
∴[image: image138.wmf]BC

CE

AB

AD

=

 ----------------------------------------------------------3分
∵sin∠BCE＝[image: image139.wmf]1

3

，∴BC＝[image: image140.wmf]k

k

BCE

BE

6

3

1

2

sin

=

=

Ð

。 ---------------4分

∴[image: image141.wmf]k
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3

6
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，∴[image: image142.wmf]6

4

=

CE

。  -----------------------------------5分
23. （1）解：如图3，连结OB。- - - - - - - - - - - - - - - - - -  1分

∵ ⊙O的内接△ABC中，∠BAC＝45°，
    ∴ ∠BOC ＝2∠BAC ＝90°。

∵ OB＝OC ，

∴ ∠OBC ＝∠OCB ＝45°。

∵ AD∥OC ，

∴ ∠D ＝∠OCB ＝45°。 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -2分
[image: image143.png]



（2）证明：∵ ∠BAC ＝45°，∠D ＝45°，

∴ ∠BAC ＝∠D 。 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 3分
∵ AD∥OC ，

∴ ∠ACE ＝∠DAC 。 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - -4分
∴ △ACE ∽△DAC 。
∴ [image: image144.wmf]ACCE

DAAC

=

 。

∴ [image: image145.wmf]2
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。- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5分

（3）解法一：如图4，延长BO交DA的延长线于F，连结OA 。 
[image: image146.png]



∵ AD∥OC ，
∴ ∠F＝∠BOC ＝90°。

    ∵ ∠ABC ＝15°，

∴ ∠OBA ＝∠OBC －∠ABC ＝30°。
∵ OA ＝ OB ，

∴ ∠FOA＝∠OBA＋∠OAB ＝60°，∠OAF ＝30°。

∴ [image: image147.wmf]1

2

OFOA

=

。

∵ AD∥OC ，
∴ △BOC ∽△BFD 。
∴ [image: image148.wmf]BCBO

BDBF

=

 。
∴ [image: image149.wmf]2

BCBOOA

CDOFOF

===

，即[image: image150.wmf]BC

CD

的值为2。 - - - - - - - - -- - - - -7分

解法二：作OM⊥BA于M，设⊙O的半径为r，可得BM＝[image: image151.wmf]3

2

r

，OM＝[image: image152.wmf]2

r

，[image: image153.wmf]30

MOE

Ð=°

，[image: image154.wmf]3

tan30

6

MEOMr

=×°=

，BE＝[image: image155.wmf]23

3

r

，AE＝[image: image156.wmf]3

3

r

，所以[image: image157.wmf]2

BCBE

CDEA

==

。

24. （1）点[image: image158.wmf](

)

4,3

D

在⊙O上，
∴ ⊙O的半径[image: image159.wmf]5

rOD

==

。………………………………1分
（2）如图1，联结HD交OA于Q，则HD⊥OA。

联结OH，则OH⊥AH。

∴ ∠HAO＝∠OHQ。

∴[image: image160.wmf]3

sinsin

5

OQ

HAOOHQ

OH

Ð=Ð==

。…………3分
（3）如图2，设点D关于[image: image161.wmf]y

轴的对称点为H，联结HD交OP于Q，则HD⊥OP。

又DE＝DF，

∴ DH平分∠BDC。

∴ [image: image162.wmf]¼

¼

BHCH

=

。

∴ 联结OH，则OH⊥BC。
[image: image163.emf]�A
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图1                            图2

∴ ∠CGO＝∠OHQ。

∴[image: image165.wmf]3

sinsin
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CGOOHQ

OH

Ð=Ð==

 ……………………7分

25. 解：（1）∵ 直线y＝kx-3过点A（4，0），

∴ 0 ＝ 4k -3，解得k＝[image: image166.wmf]3

4

。

∴ 直线的解析式为 y＝[image: image167.wmf]3

4

x-3。   …………………………………1分
由直线y＝[image: image168.wmf]3

4

x-3与y轴交于点C，可知C（0,-3） 。

∵ 抛物线[image: image169.wmf]2

3

4

yxmxn

=-++

经过点A（4,0）和点C, 

∴ [image: image170.wmf]2

3

4430

4

m

-´+-=

，解得 m＝[image: image171.wmf]15

4

。 

∴ 抛物线解析式为[image: image172.wmf]2

315

3.

44

yxx

=-+-

 ……………2分
（2）对于抛物线[image: image173.wmf]3

x

4

15

x

4

3

y

2

-

+
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=

，

令y＝0，则[image: image174.wmf]0

3

x

4

15

x

4

3

2

=
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+

-

，解得x1＝1，x2＝4。

∴ B（1，0）。 

∴ AB＝3，AO＝4，OC＝3，AC＝5，AP＝3-t，AQ＝5-2t。

① 若∠Q1P1A＝90°,则P1Q1∥OC（如图1），
[image: image175.png]



∴ △AP1Q1∽△AOC。

∴ [image: image176.wmf]11

APAQ

AOAC

=

, ∴[image: image177.wmf]3t52t

45

--

=

。解得t＝ [image: image178.wmf]5

3

；  ………………4分
② 若∠P2Q2A＝90°, ∵∠P2AQ2 ＝∠OAC，

∴ △AP2Q2∽△AOC。 

∴ [image: image179.wmf]22

APAQ

ACAO

=

, ∴ [image: image180.wmf]3t52t

54

--

=

。解得t＝[image: image181.wmf]13

6

； …………………6分
③ 若∠Q A P＝90°,此种情况不存在。    ………………………5分 
综上所述，当t的值为[image: image182.wmf]5

3

或[image: image183.wmf]13

6

时，△PQA是直角三角形。

（3）答：存在。 

过点D作DF⊥x轴，垂足为E，交AC于点F（如图2）。
[image: image184.png]



∴ S△ADF＝[image: image185.wmf]1

2

DF·AE，S△CDF＝[image: image186.wmf]1

2

DF·OE。

∴ S△ACD＝ S△ADF + S△CDF
＝[image: image187.wmf]1

2

DF·AE +[image: image188.wmf]1

2

DF·OE

＝[image: image189.wmf]1

2

DF×（AE+OE）

＝[image: image190.wmf]1

2

×（DE+DF）×4

＝[image: image191.wmf]1

2

×（[image: image192.wmf]2

3153
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444
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）×4

＝[image: image193.wmf]2
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-+

。  ……………………………7分
∴ S△ACD＝[image: image194.wmf]2

3

(x2)6

2

--+

（0<x<4）。

又0<2<4且二次项系数[image: image195.wmf]0

2

3

<

-

，∴ 当x＝2时，S△ACD的面积最大而当x＝2时，y＝[image: image196.wmf]3

2

。

∴ 满足条件的D点坐标为D （2, [image: image197.wmf]3

2

）。 …………………8分
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